

## Памяти Л.И. Дивинского



12 января 2022 г. на 83-ом году ушел из жизни один из старейших и заслуженных работников Российского государственного гидрометеорологического университета, доктор физико-математических наук, профессор Леонид Исаевич Дивинский — талантливый ученый и наставник, искренний и неравнодушный человек. Леонид Исаевич работал в РГГМУ с 1966 г. и прошел путь от ассистента до профессора кафедры экспериментальной физики атмосферы (ЭФА). В течение многих лет он был деканом метеорологического факультета и очень много сделал для его развития. Он был руководителем, который вдохновлял, мотивировал и побуждал преодолевать все трудности в получении результатов. Его организационные способности устраняли все препятствия на этом пути.

Несмотря на большую занятость учебными делами, Леонид Исаевич много времени уделял научной работе. Он являлся ученым мирового уровня. Область его научных интересов — изучение особенностей развития опасных природных явлений радиотехническими средствами и методами. Под его руководством реализовывались совместные международные научные и образовательные проекты по исследованию радиолокационных характеристик зимних кучевых облаков и осадков, а также подспутниковых наблюдений совместно со специалистами из Японии, Швеции и Канады.

Л.И. Дивинский — автор более 100 научных работ, 11 учебных пособий, 7 научно-методических разработок и 1 монографии. Признанием научных заслуг стало присвоение Леониду Исаевичу званий действительного члена Российской академии естественных наук, заслуженного метеоролога Российской Федерации, почетного работника гидрометеослужбы России и родного университета.

Многие годы Л.И. Дивинский являлся ведущим преподавателем кафедры ЭФА, отвечающим за подготовку студентов-метеорологов в области электротехники и

радиоэлектроники. Леонид Исаевич был научным руководителем большого числа выпускников метеорологического факультета, работающих в настоящее время по всему миру. Под его руководством были защищены многочисленные диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

Леонид Исаевич пользовался огромным авторитетом среди коллег, был примером для студентов. Его доброжелательность и простота в общении создавали вокруг него особую атмосферу.

Коллектив метеорологического факультета выражает искренние соболезнования родным и близким профессора Дивинского Леонида Исаевича. Его смерть — огромная утрата для всех, кто его знал. Светлая память о профессоре Дивинском Леониде Исаевиче навсегда сохранится в наших сердцах!

*Коллеги, друзья, ученики*